PROGRAMSKA PETLJA

Programske petlje su programske strukture koji omogucavaju viSestruko ponavljanje
odredenog dijela programskog koda. Petlja kao i programski konstrukt grananja ili odluke (if-
else) sadrzavaju uvjet. Ispunjenjem uvjeta odredeni dio koda, izvrSava se zadani broj puta. Osim
toga petlja sadrzava i broja¢. Brojac je nesto poput uvjeta, gdje zadajemo broj ponavljanja nekog

programskog koda. Klju¢na rije¢ za aktivaciju petlje je naredba for.

Primjer petlje je:
(a) POCETNA VRUEDNOST PETLIE (BROJIACA)

i) NEPOZNANICA (BROJAE) PETLIE . i
(i) i ) / (b) zavRENA VRUEDNOST PETLIE (BROJACA)

\ /

foriinrange (a, b, k):
naredba 'i

(k) koRak PETUE (BROJACA)

Uz nju dolazi oznaka i koja oznacava broja¢. Brojac¢ petlje zadaje broj ponavljanja odredenog
koda. Druga kljuéna rije¢ u petlji je range pomocu koje odredujemo uvjet ponavljanja
odredenog koda. Unutar range nalazi se pocetna vrijednost broja¢a od koje petlja krece
ponavljati odredeni kod, zatim zavrSna vrijednost petlje te korak petlje kojim kazemo
brojacu u kojme smjeru treba brojati 1 ponavljati petlju. Primjerice moze se zadati ispis svakog

drugog broja kojeg je korisnik unio.lli se primjerice moze zadati ispis negativnog broja.

Zavrsetak deklaracije oznacavamo sa znakom ,,.“ kao kod programskog konstrukta odluke.



Primjer programa:

Napisite program kojim cete koristeci FOR petlju ispisati vrijednost brojaca od 1 do 5.
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Odredujemo pofetnu i zavrinu vrijednost

POCETAK brojata.

¥ Ispiii svaku trenutaénu vrijednost brojaca.
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Ponavlja] radnju dok dodes do kraja
brojaca.

ispisi i

Rjesenje programa bi izgledalo ovako:

PROGRAM

REZULTAT

for i inrange (1,6):
print (i)

L I N R

e Broja¢ smo u ovom primjeru oznacili varijablom i

e Qdredili smo pocetnu i zavrsnu vrijednost brojaca.

e U zadnjem prolazu vrijednost brojaca je uvijek za 1 manja.

e Radnja ¢e se ponavljati sve dok brojac¢ ne bude imao vrijednost 6

e U svakom prolazu ispisat ¢e se vrijednost brojaca, osim u zadnjem jer se petlja

zaustavlja.




ZADACI

Zadatak1:
IspiSite ponavljanje re¢enice ,,Unosimo policu broj* deset puta.

Primjer testiranja:

("Unosimo policu broj', 1)
("Unosimo policu broj', 2)
("Unosimo policu broj', 3)
("Unosimo policu broj', 4)
("Unosimo policu bBroj', 5)
("Unosimo policu broj', &)
("Uno=simc policu broj', 7)
("Unosimo policu broj', E8)
("Unosimo policu bBroj', 9)
("Tnosimo policu broj', 10)

RjeSenje:

i range (1,11):

Na mjesto uvjeta u for petlji, odredili smo pocetnu (1) i zavr$nu vrijednost (11).Petlja je ispisala
10 puta recenicu ,,Unosimo policu broj“ te broj od 1 do 11 to¢nije prvih 10 brojeva. Vrijednost
brojaca unutar petlje mijenja se od 1 do 10 (vrijednost brojaca je uvijek za jedan

manja od zavr$ne vrijednosti brojaca).Naredba za ispis unosa svakog pojedinacnog paketa nalazi
se unutar petlje Da je primjerice stavljeno od 0 do 10, program bi ispisao brojeve:
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9. Odnosno prvih 10 znamenki broje¢i od nula.



Primjer:

("Unosimo policu broj®, 0}
("Unosimo policu broj®, 1)
("Unosimo policu broj', 2}
("Unosimo policu broj', 3}
("Unosimo policu broj', 4)
("Unosimo policu broj', 3}
("Unosimo policu broj®, &)
("Unosimo policua broj', 7)
("Unosimo policu broj®, &)
('Unosimo policu broj', 3)

Zadatak?:
Ispisati samo parne brojeve brojevnog niza od prvih 10 brojeva.

Primjer testiranja:
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RjeSenje:

for 1 in range (0,10,2):

orint (1)

|

Kod ovog rjesenja, dodano je uz raspon pocetne i zavr$ne vrijednosti i broj koraka. Broj koraka
ovdje je 2. To znaéi da ¢e program ispisivati svaki drugi broj odnosno u ovom slucaju parne

brojeve.



Zadataka3:
Ispisi prvih Sest brojeva u obrnutom nizu. Npr. 1,2,3,4,5,6 ispisati kao 6,5,4,3,2,1.

Primjer testiranja:

(S e WL Y R B 1

>3 |

RjeSenje:

i range (&,0,-1):
| (1)

Da bi dobili ispis obrnutog niza brojeva, moralo se najprije postaviti pocetna vrijednost na broj 6
to jest na broj kojim zavrSava niz. Zatim kao zavr$nu vrijednost postaviti broj 1 ili broj s kojim
niz zapocCinje. A broj koraka se zatim postavi na -1 ¢ime se pythonu zapovijeda da treba krenuti u

suprotnom smijerul.

Zadatak4:
Unesite prvih 10 brojeva, ali izuzmite broj 7.

Primjer testiranja:
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Da bi omogudili ispisivanje brojeva u nizu, koristili smo for petlju sa zadanom pocetnom i
zavrSnom vrijednosti. Buduci da smo ispisali niz brojeva bez broja 7 u njemu, bilo je potrebno
kombinirati viSe programskih struktura poput odluka i petlje. Upravo je to napravljeno u ovom
zadatku.

Zadatak5:

Napisite program koji ispisuje zbroj parnih brojeva od 1 do 20

Primjer testiranja:

("Nakon broja', 0, 'zbroj je', 0)
("Hakon broja', 2, 'zbroj je', 2)
["Nakon broja', 4, 'zbroj je', &)
("Hakon broja', &, 'zbroj je', 12}
("Hakon broja', 8, 'zbroj je', 20)
("Nakon broja', 10, 'zbroj je', 30)
("Hakon broja', 12, 'zbroj je', 42)

("Hakon broja', 14, 'zbroj je', 56&)
("Hakon broja', 16, 'zbroj je', T72)
("Nakon broja', 18, 'zbroj je', 90)
("Hakon broja', 20, 'zbroj je', 110)

RjeSenje:
zbroj = 0
for i im range (0, 21, 2):
zbroj = zbroj + 1
orint ("Nakon broja', i ,'"zbro]j je', =zbroj)

U for petlji je odreden raspon brojeva od 0-21. Za ispis parnih brojeva, odreden je korak na broj 2
Sto znaci da se ispisuje svaki parni broj to jest svaki drugi u nizu brojeva. Poslije svake nove

vrijednosti brojaca, zbroj se povecava za vrijednost brojaca (zbroj = zbroj+i).



Zadatake6:
Pomocu petlji istovremeno ispisati dvije rije¢i ,,Python® i ,,je super tri puta.
Primjer testiranja:

pyvthon

pyvthon

pyvthon

je super

je super

Jje super

RjeSenje:

for i in range (0,3):

Paralelno su pisane dvije petlje s istim uvjetom. Budu¢i da se program ispisuje slijedno od vrha

prema dnu, prvo se ispisala rije¢ ,,python“,a zatim rijec ,,je super-.
Zadatak7:

Unesi neki broj i ispisi sve brojeve do tog broja pocevsi od 1.
Primjer testiranja:

unesi brojs

[ TS O PRI % B

U programu je omogucéen unos vrijednosti preko tipkovnice. Brojevi se ispisuju od poectne

vrijednosti 1 do broja koji smo zadali unosom.



Zadataks8:
Unesi neki broj. Napravi ispis svih parnih brojeva do broja koji ste unijeli.
Primjer testiranja:

unesi brojs

4

6

Rjesenje

n = int{input{'une=si broj'))

for 1 in range(Z2, n+l, 2):
print (1)

Zadatak9:

Unesite neki broj i napravite ispis svih brojeva do tog broja u obrnutom redoslijedu.

Primjer testiranja:

unesi broj:8

6
5
4
3
2
RjeSenje
n = int {input{'une=i broj:"'}))
for 1 in range(n, O, -1):

Kao pocetna vrijednost u for petlji je stavljeno unos korisnika (n), zatim kao krajnja vrijednost je

stavljena nula, a kao korak -1 ¢ime je naznaceno da se petlja krec¢e u obrnutom redoslijedu.



Zadatak10:

Omogucite proizvoljan unos brojeva. Zatim unesite te proizvoljne brojeve i ispitajte koliko ih ima
parnih, a koliko neparnih.

Primjer testiranja:

Unesi broj brojeva:?2

Unesi broj:12

Unesi broj:3

("Zbro] parnih:', 12, 'Zbroj neparnih:', 3)

RjeSenje:

= int ([(input{'Unesi bro

zp=20
z n= 0
i range (n) :
t = int {(input ('Unesi broj:"))
T % 2:
Z n =z ntt
Z p =z p+t
("Zbroj parnih:',z p, "Ibroj neparnih:', z n)

Najprije je napravljen unos broja broejva. To jest korisnika se pita koliko brojeva zeli unijeti.
Nakon toga omogucava mu se unos brojeva. Na primjer ako je napisao da ¢e unijeti dva broja,
onda mu je omoguceno da unosi samo dva broja. Nakon toga pomocu if-else strukture, ispituje se
koji je borj paran, a koji neparan. Koristi se mkodularno dijeljenje s ostatkom %. Poslije svake

nove vrijednosti brojaca, zbroj se povecava za vrijednost brojaca (z_n=z_n+t).



